
Απολογισμός Κοσμητείας Πολυτεχνικής Σχολής  
Ακαδημαϊκού Έτους 2024 -2025 

 

Παρατίθεται ο ετήσιος απολογισμός των δράσεων του Κοσμήτορα και της Κοσμητείας 

της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για το χρονικό διάστημα από 

1 Σεπτεμβρίου 2024 έως 31 Αυγούστου 2025.  

Σήμερα, 11 Δεκεμβρίου 2025, καταθέτω τον απολογισμό του πρώτου έτους της 

θητείας μου ως Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής και αισθάνομαι την ανάγκη να 

αναφερθώ στη σπουδαία προσφορά του προκατόχου μου, κ. Βασιλείου 

Δημακόπουλου, Καθηγητή του Τμήματος Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής, η οποία 

υπήρξε καθοριστική για την πρόοδο και την ανάπτυξη της Σχολής.  

Επιπλέον, θα ήθελα να εκφράσω τις εγκάρδιες ευχαριστίες μου στα μέλη της 

Κοσμητείας και, ιδίως, στους Προέδρους των Τμημάτων, για την άριστη συνεργασία, 

τη συνεχή υποστήριξη και τη σημαντική συμβολή τους στη διαμόρφωση και 

υλοποίηση των στρατηγικών στόχων της Σχολής. 

Εκφράζω την εκτίμησή μου στους/στις συναδέλφους-μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ και ΕΤΕΠ 

για την καθημερινή τους προσήλωση και τη σταθερή στήριξη στο έργο της Σχολής. Η 

ουσιαστική εργασία των Γραμματειών των Τμημάτων αποτελεί θεμέλιο για την ομαλή 

λειτουργία της Σχολής και αξίζει θερμή αναγνώριση. Η συνεργασία με την 

Προϊσταμένη της Πολυτεχνικής Σχολής, κα Κωνσταντίνα Κόκκαλη, υπήρξε συνεχής, 

άμεση, ουσιαστική και λεπτομερής και συνέβαλε καθοριστικά στην επίτευξη των 

στόχων μας. 

 

1. Σύνθεση της Κοσμητείας 

Σύμφωνα με το άρθρο 23 του Ν.4957/2022, η Κοσμητεία αποτελείται από τον 

Κοσμήτορα, τους Προέδρους των Τμημάτων, έναν εκπρόσωπο από τα μέλη των ΕΔΙΠ, 

ΕΤΕΠ και ΕΕΠ, καθώς και εκπροσώπους των φοιτητών/τριών, που δεν εξέλεξαν μέλη. 

Η σύνθεση της Κοσμητείας της Σχολής από 1/9/2024 έως 31/8/2025 (διαπιστωτική 

πράξη συγκρότησης της Κοσμητείας  αριθμ. Πρωτ. 42024/4-10-2024, ΑΔΑ: 

ΨΤ86469Β7Η-6ΛΚ,) ήταν η εξής: 

✓ Απόστολος Αυγερόπουλος, Καθηγητής, Κοσμήτορας Πολυτεχνικής Σχολής 

✓ Νίκος Πατσαβός, Αναπλ. Καθηγητής, Πρόεδρος ΤΑΜ 

✓ Συμεών Αγαθόπουλος, Καθηγητής, Πρόεδρος ΤΜΕΥ 

✓ Χριστόφορος Νίκου, Καθηγητής, Πρόεδρος ΤΜΗΥΠ 

✓ Σπύρος Μελισσόβας, ΕΔΙΠ, ΤΜΕΥ 

✓ Λεωνίδας Κανδύλης, ΕΤΕΠ, ΤΜΕΥ 

✓ Ευγενία Ευμοιρίδου, ΕΕΠ, ΤΜΗΥΠ 

 



Προσωρινός Πρόεδρος του μη αυτοδύναμου Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών με 

διετή θητεία (μέχρι 31 Αυγούστου 2025) έχει οριστεί ο κ. Ιωάννης Φούντος, 

Καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής.  

Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εξελέγη ο κ. 

Απόστολος Αυγερόπουλος, Καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών Επιστήμης Υλικών, 

με τριετή θητεία από 1/9/2024 – 31/8/2027, σύμφωνα με το ΦΕΚ: τ. Υ.Ο.Δ.Δ., 689/10-

7-2024, καθήκοντα ανέλαβε από 1/9/2024. 

2. Διοικητικές πράξεις 

Οι διοικητικές πράξεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού 

έτους 2024-2025 από την Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής είναι οι εξής: 

1. Πραγματοποιήθηκαν συνολικά έξι (6) Κοσμητείες:  

Συνεδρίαση αριθ. 44/2024, 31-10-2024, 

Συνεδρίαση αριθ. 45/2024, 03-12-2024, 

Συνεδρίαση αριθ. 46/2025, 14-02-2025, 

Συνεδρίαση αριθ. 47/2025, 08-04-2025, 

Συνεδρίαση αριθ. 48/2025, 12-06-2025, 

Συνεδρίαση αριθ. 49/2025, 18-07-2025. 

 

Στις ανωτέρω συνεδριάσεις: 

• επικαιροποιήθηκαν αποφάσεις των Συνελεύσεων των Τμημάτων.  

• ορίστηκαν εκπρόσωποι της Πολυτεχνικής Σχολής σε Επιτροπές του 

Πανεπιστημίου.  

✓ στη συγκρότηση της Συμβουλευτικής Επιτροπής Πανεπιστημιακών Εργαστηρίων 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

✓ στη συγκρότηση Εφορείας Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Β.Κ.Π.-Π.Ι.). 

• επιλύθηκαν ζητήματα που αφορούσαν τα Τμήματα.  

• Έγκριση του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, και ΕΤΕΠ 

των Τμημάτων της Σχολής. 

• Έγκριση των γνωστικών αντικειμένων των Τμημάτων. 

• Έγκριση των μητρώων Εσωτερικών και Εξωτερικών Εκλεκτόρων ανά γνωστικό 

αντικείμενο των Τμημάτων.  

• Προτάσεις της Πολυτεχνικής Σχολής για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

• Χορήγηση 4 επιστημονικών αδειών μελών Δ.Ε.Π. (ΤΑΜ, ΤΜΗΥΠ). 

• Φοιτητικά θέματα (ένταξη φοιτητών/τριών σε καθεστώς μερικής φοίτησης, κατ΄ 

εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης).  

• Έγκριση για την κάλυψη εκπαιδευτικών αναγκών άλλων Τμημάτων της Σχολής ή 

άλλης του Πανεπιστημίου από διδάσκοντες των Τμημάτων της Σχολής. 



2.1 Διεξαγωγή εκλογών Προέδρου και Αντιπροέδρου με τριετή θητεία (1/9/2025-

31/8/2028) σύμφωνα με την νέα νομοθεσία (άρθρ. 49, Ν5094/2024) για τα Τμήματα 

Μηχανικών Επιστήμης Υλικών και Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής και ανάληψη 

καθηκόντων τους από 1/9/2025. Πραγματοποιήθηκαν όλες οι απαραίτητες ενέργειες 

όπως προβλέπονταν με το νέο νομοθετικό πλαίσιο. 

 

2.2 Διεξαγωγή εκλογών εκπροσώπων ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ για τη συγκρότηση της 

Κοσμητείας για την ακαδημαϊκή χρονιά 2025-2026 (για την ακαδημαϊκή χρονιά 2024-

2025 είχαν πραγματοποιηθεί από τον προηγούμενο Κοσμήτορα). 

Πραγματοποιήθηκαν όλες οι απαραίτητες ενέργειες όπως προβλέπονταν με το νέο 

νομοθετικό πλαίσιο. 

 

3. Συμμετοχή του Κοσμήτορα σε φορείς, ημερίδες/συνέδρια 

 

1. Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων & 

Αθλητισμού, κ. Ν. Παπαϊωάννου (νυν Υφυπουργό Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης), 

στις 21/01/2025, με σκοπό την έκδοση της απόφασης ένταξης των διπλωματούχων 

Μηχανικών Επιστήμης Υλικών στο ΠΕ 85, λαμβάνοντας υπόψη τον πλήρη φάκελο 

που είχε κατατεθεί από το Τμήμα και την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. Επίσης, πραγματοποιήθηκε συζήτηση σχετικά με την πιθανότητα 

εκπαιδευτικής λειτουργίας του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, το οποίο έως σήμερα λειτουργεί μόνο διοικητικά.  

 

2. Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Περιβάλλοντος κ. Λ. Δραγουμάνο, καθώς και 

με τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη με σκοπό την έκδοση 

Υπουργικής Απόφασης για την ένταξη των Διπλωματούχων Μηχανικών Επιστήμης 

Υλικών στους Ενεργειακούς Επιθεωρητές, επίσης στις 21/01/2025. Από την 

παραπάνω συνάντηση προέκυψε η ενημέρωση πως οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί 

Επιστήμης Υλικών μαζί με τους υπόλοιπους Μηχανικούς θα εντάσσονται στο 

μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών και εκδόθηκε ΦΕΚ: τ.Β’, 1228/12-03-2025 (που 

αποτελεί πολύ σημαντική επιτυχία) όπου ορίζονται πλέον όλες οι ειδικότητες 

Μηχανικών που συμπεριλαμβάνονται στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών 

(μεταξύ αυτών οι Αρχιτέκτονες Μηχανικοί και οι Μηχανικοί Επιστήμης Υλικών). 

 

3. Σχεδιασμός Ημερίδας στην «Διαχείριση Ενέργειας και Καθαρό Περιβάλλον» σε 

συνεργασία με το τοπικό ΤΕΕ/Τμήμα Ηπείρου, 27-2-2025, 18:30 - 21:00 (στην 

αίθουσα σεμιναρίων του τοπικού ΤΕΕ/Τμήμα Ηπείρου) και διεξαγωγή ομιλίας από 

τον Κοσμήτορα της Πολυτεχνικής Σχολής με τίτλο: «Υλικά και Πράσινη Ενέργεια». 

 

4. Χαιρετισμός του Κοσμήτορα στην Ημερίδα με τίτλο: «Energy in Buildings Epirus 

2025» που διοργανώθηκε για δεύτερη φορά από το Ελληνικό Παράρτημα της 



ASHRAE στα Ιωάννινα, 31-5-2025, 09:00-17:00 (Hotel Du Lac, Ιωάννινα). Έγινε υπό 

την αιγίδα του ΤΕΕ Ηπείρου με θεματολογίες όπως LEED & ASHRAE Standards, 

Sustainability, Decarbonization, Workshop for Systems and Applications καθώς και 

εκπαιδευτική ενότητα για θέματα ΚΕΝΑΚ και Πιστοποιητικών Ενεργειακής 

Απόδοσης (ASHRAE: American Society of Heating, Refrigeration and Air-

conditioning Engineers). 

 

5. Χαιρετισμός του Κοσμήτορα στην Ημερίδα με τίτλο: «Τεχνητή Νοημοσύνη και οι 

Εφαρμογές της στην Καθημερινότητα» που συνδιοργάνωσαν το τοπικό ΤΕΕ/Τμήμα 

Ηπείρου με το Τμήμα Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής της Πολυτεχνικής Σχόλης, 

09-04-2025, 18:30 - 21:00 (στην αίθουσα σεμιναρίων του τοπικού ΤΕΕ/Τμήμα 

Ηπείρου). 

 

6. Συντονισμός της Επιτροπής έκδοσης του περιοδικού της Πολυτεχνικής Σχολής 

«ΠΟΛΥ» και την δυνατότητα έκδοσης ενός τεύχους (7/2025) με την αναφορά 

θεμάτων που αφορούσαν και τα τρία (3) Τμήματα σε ερευνητικές επιτυχίες, 

προσλήψεις νέων μελών ΔΕΠ και ΕΔΙΠ και τοποθετήσεις σε αξιόλογα θέματα που 

ενδιαφέρουν τους μηχανικούς. 

 

7. Συμμετοχή του Κοσμήτορα της Σχολής στην Επιτροπή Δεικτών Εργαστηριακότητας 

των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (με βάση το αριθμ. πρωτ. 

Πρυτανείας 31424/12-07-2024 έγγραφο της Πολυτεχνικής Σχολής και συγκρότηση 

της Επιτροπής με βάση το έγγραφο με αριθμ. πρωτ. 39106/20-09-2024) ως 

εκπρόσωπος της Πολυτεχνικής Σχολής. 

 

8. Πραγματοποιήθηκαν πολλές συναντήσεις [συνολικά οκτώ (8), δια ζώσης στα 

γραφεία του κεντρικού ΤΕΕ, αλλά και με δυνατότητα διαδικτυακής συμμετοχής] 

μεταξύ εκπροσώπων του Κεντρικού ΤΕΕ (Πρόεδρος κ. Γ. Στασινός και Α’ 

Αντιπρόεδρος κα. Α. Μοροπούλου), Πρυτάνεων των Πολυτεχνείων (ΕΜΠ και 

Πολυτεχνείου Κρήτης), Κοσμητόρων των Πολυτεχνικών Σχολών των ΑΕΙ και των 

Εργοληπτικών Οργανώσεων της χώρας (ΣΤΕΑΤ, ΣΑΤΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ), ώστε να 

επανέλθει το 2‰ επί κάθε λογαριασμού πληρωμής δημοσίου έργου, που 

δημοπρατείται ή ανατίθεται, που καταβάλουν οι Εργοληπτικές Οργανώσεις, προς 

τα Πολυτεχνεία και τις Πολυτεχνικές Σχολές της χώρας. Λύθηκαν σημαντικά 

προβλήματα του παρελθόντος. Προέκυψε πρότυπη συμφωνία πλαίσιο για τη 

χρηματοδότηση και συνεργασία μεταξύ Εργοληπτικών Οργανώσεων, 

Πολυτεχνείων/Πολυτεχνικών Σχολών και του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 

(Τ.Ε.Ε.) και αναμένεται η έγκριση από τα αντίστοιχα Υπουργεία. Συγκεκριμένα από 

την ανωτέρων συμφωνία/πλαίσιο οι δράσεις, έργα και υπηρεσίες που μπορούν να 

χρηματοδοτηθούν περιλαμβάνουν ενδεικτικά τα εξής: 



✓ Εφαρμοσμένη έρευνα και ανάπτυξη (Applied R&D) για την αντιμετώπιση 

σύγχρονων τεχνικών προκλήσεων με μακροπρόθεσμο όφελος για τον τεχνικό 

κλάδο και την ελληνική κοινωνία. 

✓ Εξειδικευμένες τεχνικές μελέτες και συμβουλευτικές υπηρεσίες για την επίλυση 

σημαντικών κοινωνικών και τεχνικών προβλημάτων. 

✓ Υλοποίηση Βιομηχανικών διδακτορικών, με σκοπό τη δημιουργία ισχυρών 

δεσμών μεταξύ πανεπιστημιακής έρευνας και βιομηχανικής παραγωγής, ώστε να 

αναπτυχθούν πρακτικές λύσεις που θα εφαρμοστούν στην αγορά. 

✓ Διεπιστημονικά έργα και συνέργειες, με έμφαση στη συνεργασία μεταξύ 

διαφορετικών ειδικοτήτων μηχανικών για την ανάπτυξη ολοκληρωμένων και 

βιώσιμων λύσεων σε πολύπλοκα τεχνικά και κοινωνικά προβλήματα. 

✓ Υπηρεσίες μεταφοράς τεχνολογίας και καινοτομίας, με στόχο τη μεταφορά 

επιστημονικών και τεχνολογικών καινοτομιών από το ακαδημαϊκό περιβάλλον 

στην αγορά εργασίας και τις εργοληπτικές οργανώσεις. 

✓ Κατάρτιση νέων μηχανικών μέσω πρακτικής συμμετοχής σε πραγματικά έργα 

(project- basedlearning) με σκοπό τη σύνδεση της εκπαίδευσης με τις πραγματικές 

ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

✓ Έργα αναβάθμισης υποδομών και εξοπλισμού των Πολυτεχνείων και 

Πολυτεχνικών Σχολών προς όφελος των τεχνικών έργων και μελετών των 

εργοληπτικών οργανώσεων. 

 

Κλείνοντας, είμαι βέβαιος ότι με ενότητα, όραμα και συλλογική προσπάθεια, η Σχολή 

μας θα συνεχίσει να ανοίγει νέους δρόμους, να καινοτομεί και να δημιουργεί έργο 

που θα διαμορφώνει το μέλλον. 


